

Független Magyarország

Egy szám
35
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felölte szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 1600 K
Vidékre negyedévre — 1800 K

Egy szám
35
korona

Sötétség van

és marad a városban, de szene niocsen a gázgyárnak, viszont a beszedett előleg, amelyet a fogyasztóktól izaszottak ki, elfogyott már. Ennyi pozitívumot állapíthatunk meg, ezt a következtetést vonhatjuk le a gázgyári ügyi bizottság két napos üléséről, amelyről különben részletes tudósítást hozunk. Marad tehát az a szegényletes állapot, amellyel még a legkisebb falu, Krussolye, vagy Mátételke sem dicsekednék, mert ma már a legkisebb falunak is az a törekvése, hogy a haladás ösvényére léphessen. Mindenütt keresik az előrehaladás módját, nincsen talán az országban még egy város, ahol olyan állapotok volna, mint nálunk. Hónapok óta nincsen világítás, egy szintársulatlak el kell hagyni a szegényszemre a városot, mert azt a természet, amelyben meg tudna élni, nem lehet világítani, a közkórházban nem lehet este sürgős operációt eszközölni, mert a gázgyár azt mondja, hogy nincsen pénze, nincsen szere, nem tudja megállapítani az egységárakat. És mi itt ülünk és várjuk, hogy mit fog mondani a válasszott bíróság, és nem próbálunk a dolgok hátamögé nézni, hogy voltaképpen miért is van ez így, miért nincsen világítás, vajjon nem akarja-e a gázgyár a városot kibőjtöletetni. Lássuk már egyszer tisztán le menjünk ölberakott kézzel. Végezzünk a kibőjtöletésellen, ha tényleg arról van szó. A városnak igazán nem elég, hogy a városháza az egész fényes villanyvilágítás árjában pompázik. Vigyük már egyszer dűőre a villanyvilágítás kérdését. Miért ez a halogatás, miért ez a várakozás? De ha mégsem lehet megszínálni a villanyos világítást az egész város területére, néhány véleménye szerint sokkal fontosabb lett volna mindenképp és leg

sürgősebben a vilanyáramot a közkórházba berendezni, ha mindjárt nagyobb anyagi áldozatot is követelt volna mint a városháza. Aztán lehet fagygyertya mellett is

elintézni, vagy esetleg más napra ha asztani, de beteget gyógyítani, sürgős műtétet nem fagygyertya mellett végzöl, sem pedig másnapra elhalasztani.

Bethlen és Kállay Londonba.

London. Csütörtökön reggel Bethlen István gróf magyar miniszterelnök hosszasan tárgyalt Modtaga Normannal, az angol bank kormányzójával. Bethlen István gróf behatóan felegette Magyarország gazdasági helyzetét és a pénzügyi talpraállítás tervezetét.

Jules Curbon a nagykövetség tanácsa tegnap déz-önét adott Bethlen István miniszterelnök és Kállay Tibor magyar pénzügyminiszter tiszteletére.

Anglia jegyzéket intézett Szovjetországhoz.

London. Lord Cur-on utasította a moszkvai brit követet, hogy hagyja el Moszkvát, ha a szovjet kormány nem válaszol az angol jegyzékre 10 napon belül. Az oroszok elköboztak a

Fenár-tengeren egy angol haszngőzöst és most egy brit hadihajó parancsot kapott, hogy induljon ez orosz partokhoz és védje meg az ott tartózkodó haszngőzöket.

Franciaország szembehelyezkedik szövetségeseivel a jóvátételi kérdésben.

Páris. A Petite Parisien úgy értesül, hogy amennyiben Anglia és Oroszország közvetíteni kíván a ruhrvidéki megszállás és a jóvátétel kérdésében az Egyesült-Államok közbenjárásával — a adozás meddő maradna. Szemben talának magukat a francia és beiga kormányval, melyek ragaszkodni fognak ahhoz, hogy a tanácskozások csak akkor kezdhetők meg, ha Nematország a passzív ellenállást megszünteti és komoly jegyzékkel áll elő.

Győzött a MTK Bécsben.

Bécs. Az izgalmas mérkőzés, mely a budapesti M. T. K. és a Wiener Sport Club között eslyt 45000 ember nése végig. A mérkőzést a magyar csapat nyerte meg 3:2 arányban. (Féldő 2:2)
— Wiener Amateur, és Prágai Spárta 5:3.

Pusztító forgószél.

Remus. A környéken óriási forgószél dühöngött, amely tíz falut pusztított el és az egész határ természetétökretette.

Munkában a francia hadbíróóság.

Düsseldorf. A hadbíróóság a vasutigazgatóság több tisztviselőjét, akik ellen az a

gyanu, hogy a vonatok ellen merényleteket követtek el, súlyosan elítélte. A vezető halálra, a többet 7-től 20 évig terjedő kényszer munkára és sok millió márka pénzbírságra ítélte.

Mannheim. A francia hadbíróóság 16 vasuti munkást és szakszervezeti alkalmazottat háromtól tíz évig terjedő fogháza ítélte. A vád ellenük az, hogy sztrájkra izgattak.

Rajnába zuhant egy vonat.

Berlin. Lapok jelentése szerint egy utas közölte, hogy egy vonat, amelyet a franciák vesettek a Rajnába zuhant. Eddigi megállapítás szerint 29 halottja van a szoracsétienségnek. A franciák elzárták a környéket, hogy a borzalmis szerencsétlenségéről hír ki ne szivároghassék.

A werdeni ítélet.

Essen. A munkás szakszervezetek vezetői megállapodtak abban, hogy ma, pénteken délelőtt 11 órától délután 4 óráig a werdeni ítélet ellen való tiltakozás képpen általános munkaszünetet tartanak.

Berlin. A Ruhr megszállásában részt vett hatalmakhoz a német kormány jegyzéket intézett, amelyben tiltakozik a német kormány a werdeni ítélet ellen.

A románok szigorítják a hadizónát.

A román hadügyminiszter utasítására az erdélyi hadtest parancsnokság elrendelte egész Erdély területére a szigorított hadizónát. Az összes városok és községek katonai parancsnokságai erről a rendelkezésről kirogasztott plakátokon értesítették a lakosságot. A rendelet értelmében tilos mindenféle gyülekezés, amely négy egyenlenél többet toboroz és a zárórát is éjszében állapították meg.

Lokálpatriotizmus és valóság.

— Válasz két cikkre —

Olvasom a Független Magyarországon megjelent két cikket, a „Baját a 30 évi és az „Ötödik helyen” címűket, amelyek: — szives engedésemmel — válassz nekik nem hagyhatók. A két cikk a túlhajtott lokálpatriotizmusra mutat fel és elvakultan nem lát semmit az élt valóságából. Vagyok olyan jó fia ennek a városnak, mint a két cikk írója és éppen azért nem hagyhatom szó nélkül az azokban elhangzottakat.

A cikkek írója megbotránkozva és felháborodva állítja vissza azt, hogy Baját összehasonlíjék két egy színvonalra emelt H. assal, Károccsal és Szekszárddal. A cikkekben azt olvassuk ki, hogy írója kulturáiban, városi jellegben főképp emeli a mi városunkat a három város fölé. Miért, mi jogosít benntek fel arra, hogy ilyen magas lőről beszéljünk?

A valóság az, hogy Baja lényegében drága város és ezért nem lehet az a első helyre lépni. A valóság az, hogy Bajának lényegében jóval a hátsorban felül, közel harmincezeren van lakója és a tény az, hogy Bajának nagy intelligenciája van, fejlett kereskedelme, sok az iparosa és a város lakosságának elnyúlva ott ott a városi munkássággal foglalkozó.

De a valóság az is, hogy ebből a városból hiányzik minden, ami a modern, magasabb kulturális igényeket szolgáló városra emlékeztetnek.

Itt születtem, itt élttem és élettemnek nagy részét és nem emleksenem egyetlen lépésem, ami komolyan város fejlődéséhez akart volna vinni. Amióta csak emlékszem, az a város mindig csak jó gyerek akart lenni. Több Kálmán bukásától Baját Aludár megválasztásáig. Lutinovics Gáborról Plósz Sándorig semmi sem történt. A város fejlesztés hátrálomtatái a hajászabadsági szabványait, a gázvilágítás bevezetése, az utca tégla járdázása. Ez és sokkal több. Mindezt mindig csak az volt a jelző, legyenek kormánypartíniak, segítsék mandátumhoz a kormány jelöltjét, akkor majd segít rajtuk a kormány. A magunk akaratából, a magunk elhatározásából és a magunk erejéből csak a városi közközházat alkottuk. Szép alkotás volt és ennek kellett volna a további alkotások kiinduló pontjának lenni. Csak hogy itt megálltunk és nem mentünk tovább. Színházról annyiban gondoskodtunk, hogy csináltassunk levéltár részére vagy négy színház-

tervet a villanyvilágításról díszkuralunk és nem csináltunk meg és most megint csak díszkuralunkról és megelégedünk, ha a városunkban lesz villany, az az a feladatunkat egészen elégedetté tették és az országát elspeszálta.

Mindig csak az a sopánkodunk, hogy szegények vagyunk, nem jutunk semmi. Nem igaz, Egy város, amelynek hátsor bold földje van, nem szegény. Az összekötővázara csak az

van, de nagyobb szűréség lett volna lakóházakra és az lett volna a helyes, ha korábban előbb lakóházakat építettek volna.

A valóság az, hogy város vagyunk nagy intelligenciával, fejlett kereskedelmmel, sok iparossal, minden kultur berendezkedés nélkül. Még csak uccai világi lakások sincsenek. És a világ valóság. Ezt a betegséget nem leplezni, de gyógyítani kell.

Tömegesen hagyják itt Baját az építőmunkások.

Jugoszláviába mennek, ahol üldözik a magyar munkást.

Az építőipar hosszas pangás után hatalmas lendületet vett az utóbbi évek alatt Baján. Egyre mára kezdődtek a nagyobb-babau építkezések és a sok évig pihentető építőmunkások ismét kezdenek jönni.

Az építőiparban most azonban vészveszélyes jelenség kezd mutatkozni. A tömeges építkezésekhez aig lehet a kéző munkaerő biztosítani. Ez a jelenség mindjobban és jobban érezhetővé válik és nem lehetetlen, hogy a közeljövőben már meg is bántja az építkezéseket.

A bajai építőiparosok tömegesen vándorolnak ki Jugoszláviába, ehová nagyhangú igérettekkel szolgatják a szomszéd-

okat a lelketlen ügynökök. Tagadhatatlan, hogy ott a munkabérek magyar koronára átszámítva magasabbak, mint nálunk, de a megélhetési viszonyok sokkal nehezebbek. Jugoszláviában a tömeges bevándorlás munkásfelvételt idézett elő. Most tehát a magyar munkások ellen valószínnel terrorral lépnek fel és sokan vannak, akik munkanélküli maradnak, még többet pedig a szomszéd országok különböző részeire tartóztatnak később. Leghevesebb tehát, ha a bajai munkásság, mivel kezdés megélhetéséért itt is biztosítva van, nyugaton marad Baján, ami hazájának kötelezettsége is minden jó magyar polgárnak.

Gyors tempóban halad a vármegyeház felépítése.

Helybeli iparosok kapták meg a részletmunkákat.

A vármegye törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtti közgyűlést tartott, amelyen Szabovlyavics Dusan dr. kormányfőtáncos alispán részletesen ismertette a munkálatok haladását. A nagykaszánya már csaknem teljesen romokban hever, kőrdölte az építkezéshez szükséges anyagok állnak felhalmozva. Benn a volt nagykaszánya udvarán már megkezdtek a melléképületek felépítését.

Keddén egy budapesti szakértőkből álló bizottság tekintette meg az építkezéseket. A bizottság a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott a munka előrehaladásáról. Amennyiben komplikációk nem állnak be és a munka zavartalanul folyik tovább, így minden bizonnyal a kitűzött terminusra a munka kész lesz.

Beszámolt az alispán arról, hogy a legutóbbi közgyűlés óta négy munkálatra kellett versenyfolyamatot kiírni, egymint a szobafestő és másoló, asztal-

os és lakatos munka elvégzésére. Összesen 14 ajánlat érkezett be, részint helybeli, részint vidéki iparosoktól. Az építészeti bizottság figyelmesen keresztül tanulmányozta mind a 14 ajánlatot és megállapította azokat, melyek a legelőnyösebbek voltak a vármegye szempontjából. Tekintettel azonban arra hogy a helybeli iparosokat a vármegye mindenkor előnyben kívánta részesíteni és hogy a differenciák nem voltak túlságosan nagyok egyik helyen sem — az összes munkálatok elvégzésével helybeli iparosokat bízott meg a vármegye. A szobafestő és másoló munkát Majorovics és Oliva a lakatos munkát Patrik, Köbbling és tezi, az asztalos munkát Wagenblatt József és tezi kapták meg.

A vármegye minden esetben, de különösen az asztalos munkáknál súlyos feltételeket szabott a vállalkozók elé. E sorban is követelte a teljes anyagi garanciát, mely telekkönyvileg

is biztosítható arra vonatkozólag, hogy a munkálatok befejezésénél pontosan a kitűzött határidőre a vállalkozók befejezessék. Amennyiben a határidőt elmulasztják, úgy az építési vállalkozó szempontjából egy méterminna, az asztalos munkálatok vállalkozói 50 kg., a lakatosok 25 és a másolók 20 kg. bírálatot kell közzéírni címén fizetni a megyének mindaddig, amíg a munkálatokat be nem fejezik. Erre az időre pedig nem követhetnek az időközben telmelkedő órákért alapszám felmerült kiadásait megfizetni sem a vármegyétől. Ilyenformán a megye magának teljes biztosított az országos asztalos, hogy az építkezés során fog lefolyni.

Hátra van még néhány apróbb munkálatok kiadására, a városrendszerek felszerelése, villamosvilágítás bevezetése, a díszítő szobrászmunkák, a tiszthelyek beállításai és más hasonló apróbb jellegű munkák, melyekre az alispán rövidesen a saját hatáskörében tart versenyfolyamatot.

A vármegyeháza fűtését olyként megoldottnak tartják, hogy az épület központi fűtésű fűtés. Most a kérdés az, hogy a piacban kedvező időjárás esetén sokszor 30 centnyi víz is felgyülemlik, ami a központi fűtésesit veszélyeztetni a városban munkájában. Az alispán javaslatára az épületre a kéményeket is bevezetik, hogy a központi fűtésesit használatlanul eseten fennakadás ne álljon elő.

A Cifussz uccai részen huszóé fal nyáron reggeltől estig ki van téve a nap forró sugarainak. Hogy a fal megett dolgozó hivatalnokok a szobájában uralkodó forróságot ne érezzék, a falba szigetelt helyesnek el, mely a nap melegét nem engedő keresztül.

A villamosvilágítás kérdésének megoldása nehezekebb. Az alispán érintkezésbe lépést a várossal és kérdést intézett, remélhetően, hogy ezt 31-ig a város a villamosvilágítás kérdését rendelkezni tudja. Természetesen a város tagadóláig választott, amikor az alispán a postagyárral kezdett tárgyalásokat. A postagyár hajlandó lenne áramot szolgáltatni a vármegyének, de a bevezetést a megyének kell kiépíteni. Erre az alispán újabb államszolgálatot kér, azonban a költésgek kiépítése céljából a vesztendő volt köztársaságban levő köztársaságot, mint a gimnáziumot, polgári iskolát, a síri rendházat, Áruforgalmi, Hangyát, járási bíróságot felhívja előbb, hogy értékesítsék velük, vajjon kíván-e bekapcsolódni ebbe a

STELLNER ZSIGMOND cipőüzlete Baja, Vörösmarthy-uca 1.



Nagy választék férfi, női és gyermek szandálokban, ugyszintén mindennemű fehér cipőkben.



Mértékes cipők 48 óra alatt felelősséggel készülnek.

vonalba és hosszajárni annak kiépítésében.

A postfogóyr bejelentette, hogy az áramszolgáltatást csak nappalra tudná vállalni, amelynyiben csak reggeltől este 6-ig van áram a városban.

Bazdagsóghoz a nyomdafesték vezet.

A NAP ESEMENYEI

Hivatalátadás. Megírta a minap, hogy Szabados főosztály vezető elhagyta állását.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés (OMKE) bajai csoportja Bakányi Kálmán központi igazgató részvételével folyó hó 13-án vasárnap délután 5 órakor a városi színház közgyűlési termében alakuló nagygyűlést tart, amelyre Baja város összes lakosát is felhívja a szoros összejövetelre.

A Bajai Polgári Olvasóegyesület folyó évi rendező közgyűlését május 13-án, vasárnap délután 3 órakor D. A. K. Forenc uca-i helyiségében tartja meg. E közgyűlésre az egyesület összes tagját kötelezettséggel hívja meg az Elnökség.

Dolgoznak a város házában. A városi színház emeletén és földszintjén nagy munka folyik. A villanyvezetők most szerelik be a villanyos vezetéket Mladetzky felé homlokán, faragják a város háza minden zugában köpör fekasik. Néhány nap múlva már rendezés lesz miúgya és akkor megindul a villamosáram.

Az Omke helyi csoportja tegnap tartotta megalakuló gyűlését. Az alakuló gyűlés iránt általános, nagy volt az érdeklődés.

Mi lesz a Bárány Szállodával? A színészet válsága.

A város kelő kőszepén ott áll világszámjára egy ócska, ütött kopott épülete a városnak, amelynek léte semmire se hasznos. Nincsen a városban még egy olyan elhelyezkedett, kopott, rongyos nagy ház, mint a Bárány Szálloda. Óriási telken hatalmas épületben minden háson néltél. Ha a város ezt az épületet egyszer igazán rendezni akarná hosszú, alaposan ki akarná tisztítani, de semmi átalakítást nem eszközölné, hát erre a munkára a város bérjövődésének legalább huzt esztendőre valója kellene elkölteni és maradvány a Bárány a régi óreg épület.

Es a nagy ház éppen úgy megérett a szaknyira, a bozításra, mint a nagyhasárny, amelyen most az egyes kerek dolgoznak és átvárásolják egy modern palotává. A Bárány ma olyan állapotban van, hogy se vendéglőnek nem alkalmas se lakóháznak, se egyébnek. Ennél az épületnél egy negyed százada — legalább is — az a

jelző járja, hogy a Báránysza egyetlen krajcárt nem érdemes költeni. Egyszer azt várjuk, hogy törvényessé leges belőle, amikor színházat akarnak helyére csinálni modern szállodával, majd postapalotát és hátral adóhivatalt és végül megmaradt csak bagolyvárnak.

Most már itt volna az ideje, hogy a Bárányból igazán csináljanak valamit. Arról beszélnek, hogy a kincstár nem ejtette el azt a tervet, hogy helyére postapalotát építsen. Lépjen a város a ki-eljárás elintézésébe és vigye végleg dűlőre a dolgot. Ha nem lesz a Bárány-szálloda helyén postapalota, hát csináljanak valót egyebet. Hiszen ez ben a nagy építési időben aznyi az építő anyag, hogy ebből nem egy házat, hanem egy egész házsorot lehetne építeni. Es itt volna már az ideje annak, hogy a Báránynak a Benda-káro utca felé nyúló oldalán elüsteressék a föld alá, hogy ne fertőzzen tovább a levegőt.

Hála a szépítgetném a dolgot, a színészet Baján válságba jutott. Amíg a múlt esztendőben Baja a legjobb színház városok közé számított, addig az idén olyan helyet töremtődött, hogy az itt levő színház csak óriási rákötéssel tud megenni és már néhány hetit itt működés után kénytelen a városból távozni. A színházi bizottság tegnap délutáni ülésén (vagy talán nem is a bizottság ülésén) megbeszélte a módját, hogy a társulat még néhány nappal meghosszabbítsa a bajai tartózkodását. Mielőtt azonban a társulat tovább távozik, az elintézését. Es is csak erősen impresszió kereknek az okokat, hogy mielőtt szűnne meg a nagy részvétel. Az egyik ok kétségtelenül a mi lejárt helyesüléskben rejlik, hogy az egyetlen elfogadható nagyobb befogadó képességű terem nem veheti igénybe a társulat, mert nem lehet világitani. A másik ok abban rejlik, hogy minden színházunk. Ezek azonban a kisebb bajok. A nagyobb baj ott van, hogy a közönség érdeklődése minden egyéb iránt is erősen lelohadt. Az egyre leromló gazdasági élet súlyos gondokat ró a közönség nyakába. Ennek tulajdonképp, hogy nemcsak Baján, hanem az egész országban panaszok vannak a színházak. Éppen most olvasunk, hogy az országban három színházszület pártolás hiányában feloszlott. Es panaszok vannak a fővárosi színházak is. Ott sem megy már olyan fényesen a színházaknak, mint azelőtt. Olyan rosszul azonban aligha megy színházak valahol is, mint az idén Baján. Reméljük azonban, hogy az csak átmeneti állapot és a közönség érdeklődése immár a színház felé fordul. Amennyiben, hogy az megtörténjen, akkor valahogyan a hatóságoknak is hozni kellene járulnia és talán a színházi bizottságoknak is több érdeklődést kell a színház iránt tanúsítani.

Adomány. Egy magát megnevezni nem akaró urnak értéki díj fejében 2000 koronát kapott. Ebből 1000 koronát egy szegény embernek adott és 1000 koronát szerkesztéséigük úján a városi közkórháznak adományozott.

Érdekes pörök vannak most a bajai bíróságoknál. Ezek a pörök még vissza nyulnak a szomorú emlékü szerb megszállásnak arra az időre, amikor a szerbek tömegesen rekvirálták a marhaállományt. Megtörtént, hogy két gazdától rekviráltak. A-tól egy fiatal tehenet, B-től egy idősebb tehent. B hosszabb utánjárásal megadta szerezni a marháját, de nem a sajátját, hanem az A állatját kapta meg. Most A a bírósághoz fordult, hogy ismétlője vissza neki marháját, mert azt B jogtalanul bitorolja. Még folyik a pör, amikor fellép egy harmadik és azt mondja, hogy az az állat sem az A, sem a

B, hanem az B tulajdona. Itt még Salamoni ítéletet se lehet hozni, mert a kérdéses marha már rég eltűnt a város fogyasztó közönségének a gyomrában.

A „Herkules” korszak az összes gyomor és bélbajoknak a legkíméletesebb használat. Egyedaránsítás Mihály és Bráde úgnéi Baja.

Színház.

Bolond Istók. A Petőfi örökségű közteményéből csinált operett, amelyet szerdán és csütörtökön este mutatnak be Baján, nem tartozik a jobb operettekhez. Szereposztás kézenel nyulnak Petőfi halhatatlan alkotásához. Sentimentalissimusa huzis, naivitása megterhelő. Rövidebb életű lesz, mint János vitéz. A szereplők sokkal jobban játszottak, mint ahogy a szerző a darabot megírta. Nagy elismeréssel szólhatunk Németh Irén és Lengyel Irén kedves játékaról, valamint Földváry Sándorról is díszreittel emlékeztünk meg. Különösen ki kell emelnünk Erdélyi Mihály korszakát, Ignác kabinet alakítás. A többi szereplő is jó volt. F.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 0-10-5 Berlin 1-1/2, Newyork 566-75 Milano 2650. Prága 1652, Budapest 0-10-5, Belgrád 582-5 Varsó 1-1/2, Bécs 0-0078, osztrák bélyegszám 0078, Hollandia London 2665-5 Páris 3670.

Szombaton 6 és fél 9-kor A Star Ringyér újdonsága GALATHEA egy életregénye 5 f. Főszerep Petrovics Sevastianov. Ezt megadják TÖZÁRMAZÓ színmű 8 felv. Főszerep. Csiky László.

URANIA MOZGÓ BAJA Vasárnap fél 4-6, fél 9-kor Legszívesebben Ném. új. APACS KIRÁLY bádogi dráma 5 felv. Főszerepben Redolf Klein és Andrá Egeda Niesen. Ezt megadják: Kowboy korszak 1 felv. Feketések korszak 1 felv.



Építőmesterek és építők figyelmébe!

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
árusítéshely az

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, Kólcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarkán)



Egy ügyes tanonc

vagy gyakornok jó fizetéssel azonnal felvétetik

Békés Gyula műszaki és bőrkereskedésben

Használt, de jókarban levő

pallódeszkát

vesz Grünhut Miksa Spitzer-féle téglagyára. Telefon 160.

A Szigeti Vendéglő megnyitása!

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy

Szigeti-vendéglőmben minden este kitűnő halpaprikás van.

Minden este cipányzene! Kitűnő ételek és legjobb italok.

A n. é. közönség számos látogatását kéri

kitűnő tisztelettel Horváth János Szigeti vendéglős.

Rokkant katona

házmesteri állást keres. Esetleg lakásért takarítást vállal feleségével. Gyermekük nincs. Cím: Róza-ucca (Homok) 14.

TANULÓ-LEANY felvétetik a Corvin - nyomdában.

HIRDESSEN
A
FÜGGETLEN
MAGYARSÁGBAN

Tisztelettel értesítem a nagy-közönséget, hogy a bajai

„Strand-Fürdő”

folyó hó 10 én megnyitottam. Csak-dí és személykabinok! Tiszta homok- és nap fürdő! Tornaszerek! Csónakok! Buffett!

M dőn a nagyközönség szives parfogását kérem és pontos kiszolgálást biztosítok vagyis kiváló tisztelettel!

ACS JÁNOS

RIKKANCS

jó keresettel alkalmazást nyer a Corvin-nyomdában Asszonyok, leányok, vagy rokkant-k megélhetést találnak.

Üzlethelyiség

a belvárosban azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatásban.

FÜGGETLEN MAGYARSÁG
HIRDETÉSEI
EREDMÉNYRE VEZETNEK

Éjjeli inspekción május 7-től, május 14-ig reggeltől 9 óráig és vasárnap délután nyitva **LOVASSY ODON** gyógyszerésztára.

Aranyért

nagy arat fizet **Bacsányi Pannónia** ékszerező. Dr. Juray ház. — Pihenés-tem omdó.

Fiókán-ucca 23
0 0 számú 0 0

h á z

szabadkés-hő:
eladó
3 szoba azonnal
elfoglalható.
Bővebbet ügyve.

Illetmény jegyzék

munkások és alkalmások adójának a befizetéséhez.

Mindeniparosnak és kereskedőnek szükséges. Kapható „Corvi” - nyomdában.

Sajátégetésű fával égetett darabos

MÉSZ

Portland CEMENT

retorta BÜKKFASZÉN

állandóan kapható:

Spitzer Illés

BAJA,

Budapesti-ut 9. Vásártér.

Telefonszám: 121.

Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Roman Cement

Portland „
fehér márvány „
Granitto
Granitto kőpor
Tégla, Cserép,
ÖSSZESEN
Cement-árak
Duna-kavics,
napi arban kaphatók
Grünhut Miksa
Spitzer féle téglák és cement-
gyár. Telefon 160.

Pollák József

butorgyár

Minta és detaile eladási raktár:
Kossuth Lajos-u. 23. Telefon 184

Fatelep: Budapesti ut 4. szám.

Gyártelep: Dömötör ucca 4. szám.

o Telefon szám: 104. o